



## Милионерите се увеличават, биокатастрофа грози планетата

През 2025 година броят на хората с шестцифрено състояние ще достигне един милиард, прогнозира списание The Futurist

В средата на третото десетилетие на 21 век броят на милионерите ще достигне един милиард, а водата ще стане толкова важна, колкото нефтът през миналото столетие, прогнозира The Futurist.

Авторитетното списание беше един от първите източници, които предсказаха явления като интернет и виртуалната реалност, както и края на студената война. В ежегодния си обзор в края на 2007-а, The Futurist публикува 10 прогнози, които могат да се сбъднат през настоящия, 21 век. Повечето от тях са тревожни.

1. През 2025 година броят на милионерите ще достигне един милиард, благодарение на глобализацията и технологичните иновации. В същото време две трети от населението на земята ще страда от липса на вода.

2. Умни материали и текстил (SFIT) ще навлязат широко в бита. Става въпрос за дрехи, които променят цвета си и ухаят, маратонки, свързани с iPod устройствата, каквито вече Nike пуска, и други екзотики. Макар и в момента индустрията на подобни продукти да се оценява само на 400 милиона долара, в бъдеще европейската и американската текстилни промишлености ще възобновят интереса си към умните материали.

3. Задава се нова студена война между САЩ, от една страна, и Китай и Русия, от друга. Заплахата от нея ще измести

тероризма на втори план във външната политика на Америка, която ще се опита да възпрепятства сближаването на двете големи държави.

4. Обществото ще осъзнае силно нуждата от преминаване към безкешови плащания. Причина за това ще бъде развитието на технологиите за оптично сканиране, които в следващите пет години ще направят още по-лесно създаването на фалшиви пари.

5. В близко бъдеще може да възникне криза на биологичното разнообразие на планетата, която ще бъде от 100 до 1000 пъти по-сериозна, отколкото всички досегашни в историята на човечеството. Природата може да се окаже на границата на изчезване в условията на пренаселеност, разрушаване на околната среда и невиджано изразходване на земните ресурси. Вся-

ка страна е длъжна да предприеме съответните мерки.

6. Водата през 21 век ще придобие същата важност, както и нефтът през миналото столетие. Дефицитът на прясна вода и сушата ще засегнат цялата планета, включително и развитите страни. Все по-важни ще стават опреснителните станции, които ще осигуряват голям процент от питейната вода на щатовете като Калифорния.

7. Към 2050 година населението на Земята ще достигне 9,2 милиарда. Това е със 100 милиона повече от първоначалните прогнози на ООН, тъй като раждаемостта в развиващите се страни намалява по-бавно от очакваното. В същото време расте продължителността на живота на хората в развитите страни.

8. Увеличава се опасността от наводнения в африканските страни. През 2080 година под угроза ще бъдат 70 милиона жители на „черния“ континент, ако световният океан се покачи с прогнозираните 38 см. Урбанизацията в много африкански страни, свързана с мащабно градско застрояване, променя естествените водни потоци.

9. Поскъпването на природните ресурси може да даде тласък на широкомащабно усвояване на Арктика. Интерес за световната икономика ще представляват не само нефтът и природният газ, но и метали като никел, мед и цинк, прясната вода и др. Страните от арктическият регион ще бъдат изправени пред трудния избор дали да затегнат контрола върху ресурсите или да намерят начин за справедливо разпределение между всички държави.

10. Все повече важни решения в бъдеще ще се вземат не от хората. Електронни екипи, работещи в мрежа, и роботи с изкуствен интелект ще решават проблеми в области като финансите, здравеопазването, образованието и даже в политиката. Дотам ще се стигне, тъй като технологиите усложняват толкова много живота, че човекът вече не е способен да предотвратява катастрофи в резултат на свои грешки.

Това са прогнозите на The Futurist - някои добри, но повечето откровено неприятни, особено като се има предвид, че досега голяма част от предсказанията на списанието са се сбъднали.

няма да приемем и разрешението - Христос, Който се пожертва на кръста, за да стане наш Спасител и Адвокат.

Това е единственият начин, по който можем да избегнем фаталния сблъсък: вечното благовестие на Създателя, Съдията и Единствения, заслужаващ слава. Този, Който спаси Павел през първи век. Този, Който ще спаси и нас в края на времето. ХМ

## Методистка църква изработва алтернативна кредитна карта

Методистката църква в Англия приканва хората да купуват по-малко и да се наслаждават повече на живота с така наречената кредитна карта „Купувай по-малко, живей повече“ (BUYLESS Live More).



С тази карта не може да се пазарува. Предназначението ѝ е да стои на видно място в портфейлите, за да напомня на хората да си помислят, преди да закупят дадена стока. Целта ѝ не е да ограничава хората при закупуването на необходими стоки, а по-скоро да ги подтикне да бъдат по-щедри към хората в нужда и да не подхранват консуматорските тенденции в западния свят.

Докато трае тази инициатива, желаещите могат да получават ежедневно ценни съвети как да се радват на живота и как да избягват излишни покупки.

## Всеки пети у нас - с психично разстройство

Всеки пети у нас е с психично разстройство. Това заяви проф. Вихра Миланова, ръководител на психиатричната клиника в Александровска болница по случай 125-годишнината от създаването ѝ.

20% или 1,4 млн. българи са с психични разстройства, включително и хронични зависимости, обясни проф. Миланова.

У нас няма регистър на психично болните, няма и информационна връзка между лекарите от болничната и доболничната помощ, добави още тя.

В момента се обработват данните от мащабно епидемиологично изследване, след което ще стане ясно какъв е процентът на видовете психични заболявания в страната.

## Светият синод иска задължително обучение по религия от 1 до 12 клас



Светият синод предлага "Религия" да стане задължителен учебен предмет с профили към него - "Религия-православие", "Религия-ислям", "Религия-католическа вяра".

Възможно е да има и други профили, ако има интерес към други вероизповедания у нас, обявиха на пресконференция митрополити от Светия синод, представяйки своята концепция за предмета в българското училище.

В момента учениците изучават религията поотделно, като православие и ислям, под формата на СИП и ЗИП.

От Синода настояват религията да бъде въведена като задължителен предмет от учебната 2008-2009 г. от предучилищна възраст до 12-и клас.

В концепцията на синода се предвижда учениците, които не желаят да изучават религия, да имат задължителен предмет "Етика" или друг, хуманитарен.

Според Синода основната разлика в представената концепция за религията от Обществения съвет, начело с проф. Георги Бакалов, е че тя предлага първо учениците да получат обща представа за всяка религия, а след това за тази, към която принадлежат.

От Светия синод подчертаха, че тяхната концепция се подкрепя от Главното мюфтийство на мюсюлманите в България и от Католическата църква в България.

## Мъртво море се изпарява по-бързо

Учените вече от няколко десетилетия наблюдават, че се понижава морското равнище на Мъртво море поради изпаряването на водата. През последните години този процес дори се ускорява, съобщава Институтът по хидрология на Израел. Само през изминалия месец морското равнище се е понижило с 15 см. Това означава, че Мъртво море пада ежегодно с 1,20 метра. Проблемът главно идва оттам, че цялата вода, течаща към соленото море, още по пътя за там се отклонява на територията на Израел и Йордан и се използва за питейна вода.



Решението на въпроса би било в построяването на повече инсталации за обезсоляване на водата или осъществяването на плана на президент Шимон Перес да се построи канал между Червено и Мъртво море, за да получава последното повече вода.

## джобният бог

Продължава от стр.1

„Бойте се от Бога и въздайте Нему слава. Настана часът на Неговия съд. Поклонете се на Създателя.“ Необходим ни е алтернативен вариант на нашия джобен бог. Имаме нужда от перспекивата на небе, което е по-високо от нас самите.

Сякаш възприемаме

Бога като майстор по всичко. Не е Създателят на Вселената. Той далеч не е Господар на всичко, а се вмества в човешките граници. Залети от информация, стигнали до големи дълбочини в познанието за нещата, живеем с усещането, че знаем всичко и че трябва да знаем всичко. Не търпим господар, още повече такъв, който не отговаря на всичките ни „Защо“. И съвсем определено не е

Онзи, Който ще ни съди. В представите ни Той не е Богът, Който осъжда противопоставящите се на плановете Му за човечеството, а бог, който пасва на нашите планове.

Но Божият последен призив има за цел да поправи погрешните ни представи - представи, които могат да се окажат фатални за нас. Ако не видим, че стремглаво се носим към деня на съда - объркани и заслепени,

## Вече има семейна Библия на български

вяне на новата българска Библия, съобщи християнският портал Bibliata.com. Тя ще бъде предназначена за семейството. Това издание е подкрепено от Дирекцията по вероизповеданията към Министерския съвет и от християнските църкви и организации в България. Инициативата е част от Годината на Библията у нас.

Думи, илюстрации, графики. Много библейски езици говорят и днес. Семейната Библия започва с няколко страници, на

които могат да се опишат родословното дърво на съпруга и съпругата, важни събития - за децата, за внуците. Екипът, който е работил по нея, вярва, че изданието ще се предава от поколение на поколение. Това е целта му. Накрая на Библията има и цветни илюстрации, и библейски истории за деца.

Светлана Каролева, редактор на текста, отбеляза: „Библията е много повече от текст. Освен че думите ѝ са наситени със значение и смисъл, те са

наситени с емоционален заряд. Те са наситени и с духовен заряд.“

Хари Атанасов, художник на графиките в семейната Библия, сподели: „Аз имах желанието специално графиките да изглеждат съвременни, за да има мост между старото културно наследство и днешното мислене на хората. Специално графиките ми отнеха доста време, докато измисля как да изглеждат, как да ги представя, за да бъдат едновременно и съвременни, и древни.“



В Националния дворец на културата, по време на Международния панаир на книгата, се състоя предста-